

Eingereicht durch:

Kopytziok, Norbert

Fraktion Bündnis'90/Die Grünen

Antwort von:

Bezirksamt

Eingang:

31.07.2026

Weitergabe:

03.08.2026

Fälligkeit:

25.08.2026

Beantwortet:

25.08.2026

Erledigt:

26.08.2026

Erfasst:

03.08.2026

Geändert:

Parkläufer auch im Maselakepark und der Havelwiese

Antwort des BA vom 25.08.2026 auf Schriftliche Anfrage

Eingang im BVV-Büro: 26.08.2026

1. Ist dem Bezirksamt bekannt, dass der Maselakepark und die Havelwiesen aufgrund der Fertigstellung der Neubauten der Wasserstadt von immer mehr Bewohnenden in Anspruch genommen wird? Und dass es zur Vermeidung von Konflikten, Sachbeschädigungen und Vermüllung dringend Ansprechpartner braucht, die das Gespräch suchen, über die Nutzung der Grünanlagen informieren, für gegenseitige Rücksichtnahme werben und dabei helfen, Nutzungskonflikte frühzeitig zu entschärfen?
2. Wird bei der Einsatzplanung der Parkläufer im Bezirk Spandau auch die Begehung des Maselakeparks und der Havelwiesen berücksichtigt?
 - 2.1 Wenn ja wie häufig und zu welchen Zeiten?
 - 2.2 Wenn nein, warum nicht?

Antworten:

Dem Bezirksamt ist bewusst, dass mit der Fertigstellung und dem Bezug neuer Wohngebäude auch der Nutzungsdruck auf die umliegenden öffentlichen Grünanlagen steigt. Der damit verbundene Wunsch nach einer verstärkten Betreuung und Kontrolle der Anlagen ist nachvollziehbar.

Die für Parkbegehungen zur Verfügung stehenden finanziellen und personellen Ressourcen sind jedoch begrenzt und müssen daher bedarfsgerecht sowie nach fachlichen Prioritäten eingesetzt werden.

Die Entwicklung in den öffentlichen Grünanlagen wird weiterhin beobachtet und regelmäßig bewertet. Nach derzeitigem Stand ist eine Änderung der bestehenden Priorisierung nicht vorgesehen. Sollten sich wesentliche Veränderungen ergeben, werden diese selbstverständlich in die weitere Bewertung und Planung einbezogen.

Berlin-Spandau, den 10.08.2026

Thorsten Schatz
Bezirksstadtrat